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Отже, ділова активність підприємства за сучасних умов є інте- 

гральною характеристикою підприємства та охоплює напрями, спрямо- 

вані на підвищення його фінансового стану та конкурентоспро- 

можності. 
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Вільне самовираження особистості, а саме сучасної пісенної мовної 

особистості в пісенному дискурсі нині на часі, оскільки живемо  

у надскладні часи – пандемій, війн, різних геополітичних зрушень,  

і допомагає пересічній людині усе це пережити пісня. Наша українська 

душа спрагла до краси слова, до мистецтва мелодії.  

Відомі українські мовознавиці С. Єрмоленко і Л. Мацько стверджу- 

ють, що «мовна особистість – це той носій мови, який не лише володіє 

сумою лінгвістичних знань (знає поняття й відповідні правила) чи 

репродукує мовну діяльність, а й має навички активної роботи зі 

словом. Підвалини мовної особистості – пробудження індивідуальної 
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мовотворчості, таке засвоєння мови, яке забезпечує вільне самовира- 

ження особистості у різних сферах людського спілкування» [9, с. 130]. 

Український учений у галузі комунікативної лінгвістики і філософії 

мови Ф. Бацевич слушно зазначав: «Особистість, зокрема мовна, фор- 

мується в конкретному соціальному, етнічному і мовно-культурному 

середовищі, асимілюючи за допомогою мови його різноманітний 

досвід» [1, с. 11]. 

Мовознавиця Т. Космеда констатує, що зазвичай мовну особистість 

трактують як «сукупність властивостей індивідуума», яка спроможна 

породжувати особисті висловлювання й створювати можливості для 

сприйняття висловлювань інших людей. Кожна людина, зрозуміло, має 

мовну здатність, тобто вроджені характерні риси, що дають змогу 

оволодіти мовою. Конститутивною ознакою мовної особистості  

«є її мовна спроможність, мовна й комунікативна компетенції, 

особливе світобачення, світосприйняття та світорозуміння, що відобра- 

жається в індивідуальній мовній картині світу, а фіксується, відповідно, 

в когнітивній картині світу» [7, с. 18–19]. 

Сучасний вітчизняний пісенний дискурс (як цілком самостійний 

прошарок) нині становить значний відсоток пісень про війну, про нашу 

сучасну історію звитяжної боротьби за свою національну ідентичність; 

воєнний пісенний дискурс вирізняється особливою комунікативною 

спрямованістю, оскільки символи, образи сучасного українського 

пісенного дискурсу, присвячені подіям російсько-української агресії,  

в сучасній культурі вони формують простір української національної 

ідентичності, стають тим підґрунтям для утвердження загальних, 

спільних для всього нашого покоління, життєвих цінностей і сенсів. 

Українська пісня нині тримає мовний фронт, пісня єднає людей; 

сьогодні бути українцем – це особлива місія у світі, світовий тренд  

[5, с. 94]. 

Сучасний український пісенний дискурс можна охарактеризувати як 

«складну єдність вербального і невербального / музичного компонен- 

тів; українська пісня дає змогу людині досягнути гармонії із навко- 

лишнім світом, бо наділена здатністю відтворення та передання 

емоцій / почуттів, оскільки співак / автор-виконавець намагається 

знайти відгук у серці слухача, віднайти ті глибинні струни людської 

душі, які будуть бриніти» [4, с. 98].  

І вони бринять у серцях і душах не лише українців, а й у людей  

у всьому світі, бо підтвердженням цьому є перемоги (Україна тричі 

перемагала на «Євробаченні») наших співвітчизників у щорічному 

міжнародному пісенному конкурсі «Євробачення», яке має довгу 

історію. Минулого століття у 1950-х роках, коли після Другої світової 

війни відбудовувалася Європа, зародилася в Європейській мовній 
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спілці ідея створення міжнародного пісенного конкурсу, який би тран- 

слювався одночасно у всіх країнах мовної спілки. 

Україна дебютувала у конкурсі «Євробачення» 2003 року: Олек- 

сандр Пономарьов у Латвії представляв країну із піснею «Hasta la 

vista», посівши 14 місце. Наступного 2004 року наша Руслана Лижичко 

принесла Україні першу перемогу, посівши 1-ше місце у Стамбулі 

(Туреччина) із піснею «Wild Dances» / «Дикі танці», здобувши право на 

проведення ювілейного 50-го пісенного конкурсу в Україні.  

У 2016 році другу перемогу нам приніс виступ Джамали із піснею 

«1944», яка була присвячена трагічним подіям, пов‟язаним із депорта- 

цією кримських татар. Третю перемогу нам подарував у 2022 році  

у Турині гурт «Kalush Orchestra» із піснею «Стефанія» – реп-

композицією українською мовою.  

Отже, за всі 20 конкурсних років усі представники України 

виступали у гранд-фіналі, тричі українські виконавці: Руслана, 

Джамала і гурт «Kalush Orchestra» здобували перемогу нашій країні  

в міжнародному пісенному конкурсі. 

В українському пісенному дискурсі закладено глибинний еталон 

українськості – еталон нашої культури. Нас, українців, народи інших 

країн асоціюють не тільки із Шевченками: Тарасом та Андрієм, а також 

із нашою українською піснею. Вперше пісню повністю українською 

мовою було виконано на конкурсі у 2021 році в Роттердамі, де гурт 

«Gо_A» представив Україну на «Євробаченні» з піснею «Шум».  

«Феномен пісні «Шум»… полягає в тому, що на тлі «прилизаних  

і невиразних естрадних пісень», які звучали переважно англійською 

мовою, українські виконавці, опираючись на давні українські 

фольклорні традиції, запропонували Європі українською мовою 

потужний і запальний «весняний гімн» у стилі техно, який із радістю  

та захопленням сприйняла європейська слухацька аудиторія.  

Отже, українська гаївка стала світовим хітом у 2021 році. Гурт 

«Go_A», зберігаючи національну ідентичність, популяризує Україну, 

українську мову й українську пісню, консолідує українське суспіль- 

ство, займається патріотичним вихованням молоді» [2, с. 77]. 

Українські пісенні тексти відображають мовну особистість 

сучасного українського виконавця, який є талановитою багатогранною 

особистістю, бо доволі часто співак / співачка є ще й автором /  

авторкою пісенного тексту, композитором пісні, наприклад, Святослав 

Вакарчук (гурт «Океан Ельзи»), Руслана (Руслана Лижичко), Олег 

Скрипка, Ірина Білик, гурт «Танок на майдані Конґо», Андрій Хливнюк 

(гурт «Бумбокс»), Ірина Федишин, Тарас Чубай (гурт «Плач Єремії»), 

Тарас Тополя (гурт «Антитіла»), Юлія Саніна (гурт «The Hardkiss»), 

Ірина Швайдак (гурт «Один в каное»), гурт «ONUKA» (Ната 
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Жижченко), Арсен Мірзоян, Артем Пивоваров, Дмитро Шуров (проєкт 

«Pianoбой»), гурти: «Скрябін», «Тартак», «Був‟є», «Друга ріка», «Без 

обмежень», «KADNAY», «Спів братів»; Христина Соловій, 

АльонаАльона (Альона Савраненко), Jerry Heil (Яна Шемаєва), 

Світлана Тарабарова, Wellboy (Антон Вельбой), Сергій Лазановський 

та ін. 

Неординарна мовна особистість українського пісенного дискурсу 

Кузьми Скрябіна – колишнього лідера гурту «Скрябін» – «це глибоко 

філософська лірика непересічної особистості, харизматичного лідера, 

який став іконою українського року, людиною-легендою, справжнім 

патріотом, пісенна творчість якого була віддзеркаленням людського 

життя, енциклопедією, книгою буття із філософським баченням світу» 

[4, с. 334].  

На нашу думку, метром української пісні, справжнім еталоном 

українськості є Тарас Петриненко і його незабутні пісні: «Україна», 

«Пісня про пісню» (Зорепадом летять роки…), «Господи, помилуй 

нас!», «Ми не закінчили розмову», які є золотим фондом української 

популярної музики. 

«Мовна особистість постійно перебуває в процесі комунікації, 

реалізує відображення індивідуального мовного досвіду й загального 

досвіду всього людства, що стає об‟єктом дослідження в різних галузях 

науки. Відтак заслуговує на вивчення пісенна творчість кожного 

виконавця» [3, с. 52]. 

Мовна свідомість кожної мовної особистості виявляється у мовній 

спроможності індивідуума. «Мовна спроможність є основою форму- 

вання мовної свідомості і виповнюється нею (мовомисленням, 

мислеобразами, рефлексіями). У мовній свідомості умовно виділяють 

два рівні: перший містить предметний (денотатний) зміст, що 

характерний для мовної спільноти (його ми успадковуємо, переймаючи 

мову від старших). А другий (глибинний) – це вже власне усві- 

домлення, відкриття мовцем своєї мови, з елементами індивідуального 

авторського осмислення і вибору мовних варіантів на свій смак, 

мовленнєвих видів діяльності. Тут мовна свідомість постає як 

структура культурно й соціально зумовлених настанов щодо рідної 

мови, які відбивають колективні етно- і націєтворчі реалії і поняття, 

морально-етичні орієнтації певної мовної спільноти» [8, с. 178].  

Сучасні дослідники є майже одностайними в питанні основної суті 

мовної особистості – це індивідуальність і неповторність, яка 

виявляється в індивідуальній картині світу мовця – його ідіолекті. Саме 

цю думку і підтверджують своєю творчістю сучасні мовні особистості 

вітчизняного пісенного дискурсу. 
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